



31 ИЮЛЯ 2013 СРЕДА № 83 (1104)

WWW.OGIRK.RU

На заседании правительства обсудили поручения премьера

В июне председатель правительства России, руководитель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев находился с рабочим визитом в Иркутской области и в рамках совещания с партийным активом ЕР дал ряд поручений. О том, как они исполняются, шла речь на заседании правительства региона.

Губернатор Приангарья Сергей Ерошенко напомнил, что одним из важнейших решений, обозначенных на встрече с Дмитрием Медведевым в Листвянке, стало закрытие Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. Также обсуждалась возможность продления проекта «Земский доктор» и программы «Молодым семьям – доступное жилье», поднималась проблема высокой стоимости авиабилетов, говорилось о необходимости создания фармацевтического кластера и о развитии санитарной авиации. По итогам встречи с парлактиком премьером были даны конкретные поручения правительству РФ, и сейчас они уже реализуются.

Фармклusterу быть

В частности, известно: проект «Земский доктор» продолжится. На заседании былозвучено, что в 2013 году по этой программе в сельские территории региона поедут работать 86 врачей, а с продлением проекта до 2016 года в сельское здравоохранение удастся привлечь более 300 специалистов.

Как сообщила Татьяна Бойко, заместитель министра здравоохранения Иркутской области, в 2011–2012 годах в 15 сельских поселениях поехали работать 95 врачей, но обеспеченность докторами по-прежнему остается низкой. Острая нехватка наблюдается в северных территориях – особенно в Бодайбо, Братске, Усть-Куте и Усть-Илимске. Потребность в медицинских специалистах в отдаленных районах региона составляет 1,3 тыс. человек. Есть необходимость распространить программу на крупные населенные пункты. Из областного бюджета на реализацию программы в 2014 году предполагается направить 34 млн рублей, в 2015 году – 38 млн рублей. Приангарье готово к продолжению проекта.

Вопрос о включении Иркутской области в перечень пилотных субъектов РФ по реализации проекта «Развитие системы санитарной авиации в Российской Федерации в 2013–2015 годах» также обсуждался на встрече с премьером.

Протяженность Иркутской области с запада на восток – 1,5 тыс. км, с юга на север – 1,4 тыс. км. Труднодоступных населенных пунктов множество, и оказать срочную медицинскую помощь их жителям без санавиации нереально. Сейчас в регионе для этого используются вертолеты Ми-8 и самолеты Ан-24 и Ан-26. В целях повышения доступности скорой специализированной медицинской помощи запланирован строительство вертолетных площадок при лечебных учреждениях, а также приобретение специально оборудованного санитарного вертолета Ми-8 и самолета типа А-410. Кроме того, в планах создание Бодай-



бинского и Нижнеудинского отделений экстренной и планово-консультативной медпомощи.

Министерству здравоохранения Иркутской области рекомендовано до 3 августа разработать и направить во Всероссийский центр медицины катастроф паспорт пилотного проекта программы развития санавиации на 2013–2015 годы. В настоящее время этот документ готовится.

Что касается включения Иркутской области в перечень пилотных инновационных территориальных фармакологических кластеров, то после доработки соответствующей заявки данный вопрос также будет решен.

В Приангарье сложилась уникальная технологическая цепочка, возможен полный производственный цикл – от научных изысканий до выпуска лекарственных субстанций и непосредственно препаратов.

Фундамент инновационного развития кластера – это образовательные и научно-исследовательские организации, специализирующиеся в области химии и фармацевтики.

На первом этапе реализации проекта планируется внедрить в широкую медицинскую практику уже разработанные медицинские препараты, на втором – довести до производства текущие изыскания, а на третьем – начать делать лекарства с заданными свойствами.

Создание фармкластера направлено на решение задачи импортозамещения, обозначенной президентом РФ Владимиром Путиным. В настоящее время определены основные составляющие кластера, выявлены перспективные направления разработки лекарственных препаратов, предпринимаются практические шаги к их внедрению. Так, препарат перхлозон, обладающий способностью подавлять даже устойчивые штаммы бактерий туберкулеза, прошел государственную экспертизу и разрешен к применению на территории России. Минздравом Иркутской области он включен в формуляр лекарственных средств и может использоваться в условиях стационара.

В Приангарье сложилась уникальная технологическая цепочка, возможен полный производственный цикл – от научных изысканий до выпуска лекарственных субстанций и непосредственно препаратов.

Также с прошлого года фармпредприятия региона получают налоговые льготы. Для возможных инвесторов подобраны площадки в Иркутске, Ангарске, Усолье-Сибирском, Байкальске. Для поддержки проектов будут использованы средства инвестиционного фонда региона.

Жилищный вопрос

На заседании правительства обсудили и судьбу программы по обеспечению жильем молодых семей. Дмитрий Медведев дал указание министерству регионального развития России, федеральному агентству по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству в срок до 1 января 2014 года внести соответствующие предложения по изменениям в подпрограмму «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы. Также предложено продлить сроки реализации этой программы. Проект документа в настоящее время проходит общественную экспертизу.

Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин сообщил, что за время действия программы жилищные условия в Иркутской области смогли улучшить более 2,5 тыс. молодых семей. Всего впереди за квадратными метрами в регионе стоит 6 тыс. семей. В 2013 году квартиры получают почти 500 молодых пар.

Также напомним, что в рамках встречи с премьером прозвучала просьба о включении Иркутской области в перечень субъектов Российской Федерации, где субсидируются авиаперелеты. Такое

решение принято и должно быть реализовано до 1 января 2014 года. Льготные билеты будут действовать по направлениям: Иркутск – Москва – Иркутск, Иркутск – Сочи – Иркутск, Братск – Москва – Братск, Иркутск – Санкт-Петербург – Иркутск. Стоимость авиабилетов снизится в среднем на 50% и составит для студентов и пенсионеров 6–8 тыс. рублей, а для детей от двух до 12 лет – 3–4 тыс. рублей.

На встрече Дмитрия Медведева с парлактиком регионального отделения «Единой России» была поставлена окончательная точка в деле БЦБК. Работа в этом направлении велась правительством Иркутской области с прошлого года. Как сообщил зампред Алексей Зезуля, существует программа социально-экономического развития Слюдянского района, на ее основе подготовлен план модернизации экономики Байкальска. Общий объем финансирования мероприятия плана превышает 42 млрд рублей. Сейчас документ проходит согласование в федеральных ведомствах.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что процесс закрытия БЦБК сложен, но это единственная возможность начать развивать территорию.

– Работу по созданию новых рабочих мест в Байкальске нужно проводить уже сейчас. Для этого можно задействовать средства инвестиционного фонда. Главное условие: новые производства должны соответствовать всем современным стандартам и мировым требованиям, – заявил глава региона.

Губернатор также напомнил, что на встрече с премьером обозначались не только проблемы, но и был представлен уникальный проект «Народные инициативы», который успешно реализуется на территории Приангарья. Финансирование программы увеличено вдвое – до 1 млрд рублей, деньги уже распределены по всем муниципалитетам и должны быть направлены на решение тех вопросов, которые ставят население.

– Именно жители должны решать, что необходимо сделать в первую очередь – отремонтировать дорогу, восстановить уличное освещение или приобрести пожарную машину. Средства выделены на нужды людей. Только с таким посыпом можно достичь результата, – подчеркнул Сергей Ерошенко.

Окончание на стр. 2.

КОММЕНТАРИИ

Гайдар Гайдаров,
главный врач факультетских клиник ИГМУ:
– В Иркутской области не хватает врачей. Поэтому программа «Земский доктор» очень важна. Продление проекта позволит направить специалистов в сельскую местность. Также необходимо развивать санитарную авиацию. Отрадно, что Иркутская область вошла в соответствующую программу. Отмету, что сейчас иркутские ученые разрабатывают 50 новых лекарственных препаратов, которые дадут возможность вытеснить импортные медикаменты, занимающие сегодня 80% рынка. Мы готовы развивать фармкластер и отечественную фармацевтическую промышленность.

Владимир Новожилов,
депутат думы Иркутска,
главный врач Ивано-Матренинской детской больницы:

– Единая комплексная программа по развитию санитарной авиации позволит обеспечить доступной медицинской помощью жителей отдаленных территорий. Каждый врач знает, какие сложности возникают при транспортировке пациентов. Техника должна быть современной и надежной. Отмету, что селу нужны медицинские кадры, и важно, что государство выделяет по 1 млн рублей молодым специалистам, желающим работать в сельской местности.

Тимур Сагдеев,
депутат ЗС Иркутской области:

– Считаю очень правильным решение о продлении программы «Килище». Благодаря этому молодые семьи смогут улучшить свои жилищные условия, родить детей, вырастить их в хороших, комфортных условиях.

Николай Труфанов,
депутат ЗС Иркутской области:

– Единая комплексная программа по развитию санитарной авиации позволит обеспечить доступной медицинской помощью жителей отдаленных территорий. Каждый врач знает, какие сложности возникают при транспортировке пациентов. Техника должна быть современной и надежной. Отмету, что селу нужны медицинские кадры, и важно, что государство выделяет по 1 млн рублей молодым специалистам, желающим работать в сельской местности.

Как школы Приангарья готовятся к учебному году

2

Неизвестные факты о жизни командарма Безбокова

8

Авангард вырастает на почве андеграунда

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

Свыше 400 опор линий электропередач будет заменено в населенных пунктах Аносово, Атланка, Ключи и Подволовчая. Как сообщил заместитель мэра Усть-Удинского района Михаил Никитин, реконструкция ЛЭП в данных поселках осуществляется за счет средств областного бюджета, выделенного на эти цели 5,2 млн рублей.

Кроме того, на областные деньги – более 30 млн рублей – в районном центре продолжается реконструкция центральной котельной. Михаил Никитин отметил, что в результате модернизации данного теплоисточника в поселке Усть-Уда будет закрыто восемь небольших ведомственных котельных, в том числе работающих на электрознегии. В центральной котельной будет установлено четыре котла мощностью по 1,5 Гкалл. По предварительным прогнозам, проводимая модернизация сократит расходы районного бюджета на содержание котельных в 2,5 раза.

Анна Виговская

САЯНСК

9 августа, во время празднования Дня города Саянска, горожане и гости праздника смогут побывать на ярмарке-дегустации хлеба и хлебобулочных изделий. Как сообщили «Областной» в пресс-службе городской администрации, на ярмарку свою продукцию представят предприятия Саянска, Зимы и Черемхово. Цель праздника – расширить представление зрителей о выращивании хлеба. Символом ярмарки станет каравай хлеба, украшенный спелыми колосьями. На ярмарке можно будет приобрести доступную по цене и качественную продукцию. Как ожидается, на ярмарке выступят артисты из коллективов художественной самодеятельности.

Людмила Шагунова

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

У жителей Слюдянки скоро появится возможность смотреть популярное кино на большом экране. В доме культуры Железнодорожник откроется новый цифровой кинозал в формате 3D. Об этом «Областной» сообщили в пресс-службе Иркутского областного кинофонда. Зрители увидят четыре мировые премьеры. Новый зал рассчитан на 180 мест и оборудован удобными кинотеатральными креслами. Торжественное открытие кинозала состоится 1 августа.

Людмила Шагунова

КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

В Куйтунском МО продолжаются работы по строительству водоразводящих сетей. Как рассказал замглавы администрации поселка Николай Соловьев, на эти цели будет израсходовано 11,3 млн рублей, из которых 10,8 млн рублей – средства областного бюджета, 500 тыс. рублей – деньги, полученные в рамках проекта «Народные инициативы». Около 6 млн рублей обошлось администрации поселка на составление проектно-сметной документации. В текущем году будет проведено около 4 км сетей. Общая протяженность водоразводящих сетей в Куйтуне составляет 39 км. Начиная с 2005 года реконструировано 15 км.

Анна Виговская

ИРКУТСК

В здании Центрального рынка в Иркутске появятся видеокамеры с «искусственным интеллектом» – такое решение принял антитеррористическая комиссия города. До 2014 года МУП «Центральный рынок» планирует установить более 50 камер, оборудованных видеодетектором лиц. За счет них полиция рассчитывает находить людей, находящихся в розыске.

Юрий Юдин

УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН

В правительстве региона обсудили ситуацию в поселке Янтарь Усть-Кутского района в связи с остановкой предприятия ООО «Янтарльес». За время, когда предприятие не работало, сформировалась задолженность по заработной плате, налогам и сборам. Существует угроза прохождения отопительного сезона 2013–2014 годов, поскольку «Янтарльес» является основным поставщиком щепы для котельной, отапливающей поселок.

– Решен вопрос о погашении задолженности по заработной плате перед работниками ООО «Янтарльес» в сумме 4,92 млн рублей. Рассчитываю, что собственник свои обещания по возобновлению работы предприятия выполнит безоговорочно, – сказал первый зампред правительства Иркутской области Николай Слободчиков.

Юрий Юдин

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



Школы Приангарья готовятся к учебному году

ОБРАЗОВАНИЕ

На капитальный и текущий ремонт школ Приангарья в этом году выделено более 700 млн рублей. Об этом «Областной» сообщила заместитель министра образования Иркутской области Елена Осипова.

По ее словам, всего на подготовку учреждений образования к новому учебному году нынче запланировано более 1 млрд рублей. В частности, 293 млн рублей пойдет на подготовку школ к отопительному сезону.

По программе «Социальное развитие села Иркутской области» ведется капремонт зданий образовательных учреждений в Качугском, Эхирит-Булагатском, Иркутском и Усольском районах. В рамках областной программы по развитию инженерной инфраструктуры ремонтируются школы Тайшета, поселка Железнодорожный Усть-Илимского района и поселка Алексеевск Киренского района. В территории также направлено 32 млн рублей на строительство тепловых туннелей в 40 школах 12 районов.

В рамках модернизации образования на капремонт школ из федерального бюджета в этом году региону дополнительно выделено 59 млн рублей, отметила Елена

Осипова. Средства поступили в Нижнеудинский, Иркутский, Заларинский, Шелеховский, Ольхонский районы и Чемерхово.

Иркутская школа-интернат № 9 для глухих и слабослышащих детей получила на капремонт 6 млн рублей: 4,1 млн – из областного бюджета, 1,9 млн – из федерального. Еще 562 тыс. рублей из областной казны было направлено на асфальтирование пришкольной территории и 300 тыс. рублей – на установку системы видеонаблюдения.

Директор школы Геннадий Шишлянников рассказал, что площадь здания составляет более 3 тыс. кв. метров. Каждый из 22 школьных классов имеет свой кабинет для занятий. Также работают общие кабинеты информатики, физики, химии, русского языка и географии. Они оснащены компьютерами, проекторами, интерактивными досками и наглядным материалом. Всего в школе обучается 153 ребенка. 95

1
млрд рублей

запланировано на подготовку учреждений образования области к новому учебному году.



учеников из отдаленных территорий проживают здесь постоянно в течение учебного года, остальные приезжают на занятия из Иркутска, Шелехова, Ангарска и других близлежащих территорий.

Школа-интернат № 9 была основана в 1921 году. В разные годы она располагалась в зданиях на улицах Дзержинского и Баррикад. В 1963-м образовательное учреждение переехало в специально построенное помещение на улице Нестерова. До 2006 года капитальный ремонт здесь не выполнялся ни разу. Именно когда школу передали на баланс области, появились

денные работы позволяют зданию полностью соответствовать всем санитарно-гигиеническим требованиям.

Кстати, областное министерство образования с первого августа начнет ежедневный мониторинг готовности школ к новому учебному году. Принимать учреждения будут межведомственные комиссии с участием представителей ГУ МЧС по Иркутской области и регионального управления Роспотребнадзора.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Андрея ФЕДОРОВА

Ситуация в центре «Восток» под контролем

НАДЗОР

Заседание областной межведомственной комиссии по вопросу организации отдыха детей в оздоровительном центре «Восток» состоялось в правительстве региона под председательством первого зампреда Николая Слободчикова.

В центре отдыхают сироты – учащиеся профтехучилищ и техникумов. В основном, это уже взрослые люди, некоторым по 20 лет. Лагерь был специально создан для того, чтобы сироты, которым некуда поехать на время каникул, могли провести летние месяцы с пользой для своего здоровья. Прокуратура проверила «Восток» и установила, что дети неоднократно покидали лагерь в связи с тем, что их плохо кормили. Но власти заверяют, что в лагере кормят пять раз в день, тем не менее, отдающие то и дело ходят до ближайших магазинов, в том числе за напитками.

Министр образования Иркутской области Виктор Басюк рассказал о том, как в одну из первых смен в 2010 году ребята устроили в лагере настоящий кутеж, после чего там несколько дней постоянно дежурила полиция. Перед каникулами учащиеся получаютличные суммы – на банковских картах накапливается до 40 тыс. рублей, и как распоряжаются этими деньгами, дети решают самостоятельно.

Тем не менее, через несколько дней после прокурорской проверки сотрудники полиции задержали автобус, в котором работники

столовой лагеря пытались вывезти различные продукты питания. По данному факту было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ (покушение на кражу). В отношении начальника оздоровительного центра возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.7 КоАП РФ (несоблюдение санитарных правил и норм при организации летнего отдыха).

По поручению губернатора Сергея Ерошенко при правительстве региона была создана межведомственная комиссия, которая проводит расследование всех обстоятельств произошедшего.

Виктор Басюк добавил, что средний вес юношей, отдыхающих в «Востоке», на начало сезона составлял 68 кг, а к окончанию смены достиг 69,5 кг. Средний вес девушки возрос с 50 до 51,2 кг. При норме в 186 рублей на питание в день на одного ребенка в центре кормят на 191 рубль.

Алексей Пережогин, руководитель Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, подтвердил, что нарушения санитарного законодательства в оздоровительном центре имели место, но они такие же, как в других лагерях, и виной всему – человеческий фактор.

Что касается самовольных уходов отдыхающих лагеря «Восток», то таких за это лето было семь. Николай Слободчиков отметил, что простым решением проблемы могло бы стать закрытие подобного центра, но отсутствие организованного отдыха приводит к гораздо более печальным последствиям – гибели детей на воде, пожарах, в дорожно-транспортных происшествиях.

Нужно привлекать к работе в оздоровительном центре педагогические отряды, организовывать отды斛 так, чтобы желания бежать у ребят не возникало, – подчеркнул он.

Первый зампред также заявил, что руководство центра «Восток» должно сделать соответствующие выводы. А министерство образования региона подготовит ответ на представление прокуратуры.

Юлия УЛЫБИНА

На заседании правительства обсудили поручения премьера

Окончание. Начало на стр. 1

КОНТРОЛЬ

Строить дороги и развивать нефтегазохимию

Также на заседании правительства Иркутской области обсуждались поручения Дмитрия Медведева, данные по итогам встречи с губернатором Приангарья в Братске. В частности, речь шла об увеличении финансирования Иркутской области в рамках ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года» на строительство и реконструкцию автомобильных дорог Иркутск – Листвицкая и Тайшет – Чуна – Братск.

Как сообщила министр строительства, дорожного хозяйства региона Михаил Литвин, по направлению Тайшет – Чуна – Братск необходимо завершить строительство 61 км трассы. На эти цели требуется 2,8 млрд рублей.



Региону необходимо десять чешских пассажирских лайнеров L-410, а также, как минимум, один в варианте санитарного самолета

инвестиционные планы. Также распоряжением правительства РФ утвержден перечень месторождений, нефть с которых может быть вывезена с применением особых формул расчета ставок экспортных пошлин. В Приангарье льгота будет действовать в отношении Дуслиминского месторождения.

Рассматривается вопрос о включении в перечень соседних с ним месторождений.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что все решения, в том числе направленные на поддержку предприятий, в конечном итоге ведут к главной цели – улучшению качества жизни населения Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Многодетные семьи поборются за премии

КОНКУРС

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко подписал постановление о проведении конкурса среди многодетных семей «Лучшая семейная усадьба». В нем смогут принять участие родители, опекуны или попечители, воспитывающие пять и более детей до 18 лет. По итогам будет определено 110 победителей, которые получат по 50 тыс. рублей. Всего из областного бюджета на проведение конкурса выделено 6 млн рублей.

Министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов рассказал, как и по каким критериям будут выбирать лучшие усадьбы. До 1 сентября этого года желающие поучаствовать в конкурсе должны написать соответствующие заявления и подать документы (копии паспортов родителей и свидетельств о рождении детей, выписку из похозяйственной книги) в органы соцзащиты по месту жительства. Затем специальная комиссия побывает в усадьбах, оценит их на предмет наличия скота и домашней птицы, хозяйственных построек, сада, огорода, цветников и, конечно же, чистоты на участках. Так же комиссия будет обращать внимание на то, как дети помогают родителям по хозяйству, насколько они привлечены к труду.

Конкурсная комиссия в городах и районах определит лучших участников на муниципальном уровне. Затем, в ноябре 2013 года, будут выбраны победители. Владимир Родионов отметил, что подобный конкурс проводится в регионе впервые. Ожидается, что в дальнейшем количество его участников будет расти, а размер премий – увеличиваться. Кстати, победители смогут распорядиться премиальными деньгами по своему усмотрению.

В настоящее время в Иркутской области насчитывается более 1,5 тыс. семей, воспитывающих пять и более детей. А всего многодетных семей у нас – 22 тыс. 144.

Юлия УЛЫБИНА

Патриотическое воспитание требует корректировки

ПЛАНЫ

В понедельник региональное отделение «Единой России» провело круглый стол «Патриотическое воспитание: прошлое, настоящее, будущее», в котором приняли участие депутаты Законодательного Собрания и думы города Иркутска, лидеры общественных организаций, деятели культуры и спорта.

На этой неделе социологи ВЦИОМ опубликовали результаты последнего опроса, согласно которому, наибольшую гордость жителей России вызывают история страны (85%), спортивные победы (77%), культура и искусство России (75%), военная мощь (63%) и международные позиции РФ (50%).

Участники круглого стола обменялись мнениями по вопросам воспитания молодежи через сохранение воинских традиций и связей поколений, развития гражданской активности. В рамках круглого стола были рассмотрены предложения по созданию центра патриотического воспитания молодежи, музея военной истории.

По словам министра культуры и архивов области Виталия Барышникова, инициативы, которые былизвучены в рамках встречи, в том числе, по изданию специализированной литературы, по оказанию поддержки поискового движения, кинематографии, посвященной патриотической тематике, в дальнейшем могут быть включены в новую редакцию программы «Патриотическое воспитание граждан Иркутской области».

– Наша задача – поддерживать инициативы, которые исходят от общественных организаций, занимающихся патриотическим воспитанием. Министерство готово систематизировать идеи и внести корректировки в новую редакцию программы «Патриотическое воспитание граждан Иркутской области», – отметил Виталий Барышников.

Юрий ЮДИН



На высоте

Команда Иркутского авиа завода стала первой на «Инженерах будущего – 2013»

ИТОГИ

Команда Иркутского авиа завода – филиала ОАО «Корпорация «Иркут» одержала победу в Международном молодежном промышленном форуме «Инженеры будущего – 2013».

В командном рейтинге заводчане взяли I место с большим отрывом от ближайшего конкурента. В личном зачете призовые места также за молодыми инженерами ИАЗ: Владимиром Белых, Ириной Жахович и Ларисой Леонович. Кроме того, десять мест в первой десятке и 30 мест в первой сотне – тоже за представителями заводской команды. Лучшими на форуме «Инженеры будущего» заводчане становятся второй год подряд.

Результат во многом закономерный, ведь к формированию и подготовке команды здесь отношение более чем серьезное.

– Отбор участников шел в течение нескольких месяцев, – рассказывает Вера Петрова, ведущий специалист по работе с молодежью ИАЗ. – Учитывалось все – рекомендации руководители, профессиональные знания, личностные качества, победы в конкурсах профмастерства и научно-практических конференциях, участие в общественной жизни завода.

К нынешнему форуму команда ИАЗ подготовила девять проектов, касающихся работы металлоизделий, механосборочного производства, служб главного механика и бережливого производства. Кроме того, в этом году иркутяне впервые выступили организаторами спортивно-развлекательных мероприятий, провели чемпионат по управлению профсоюзной организацией, построили корабли.

Главное – они смогли перечислить массу новых интересных идей: заводчане успели поучаствовать на четырех из пяти факультетов форума, приняв участие в деловой игре «ТехноПРОЫВ», которую специально для «Инженеров будущего» организовали молодые специалисты ФГУП «НПЦ «Салют».

Насыщенной выдалась и деловая программа «Инженеров будущего». Круглые столы с участием руководителей машиностроительных предприятий России, а также Швейцарии, Германии, Польши вызвали у молодых инженеров большой профессиональный интерес. Так, в ходе круглого стола, который 26 июля открыл деловую часть,

генеральный директор Иркутского авиа завода Александр Вепрев рассказал участникам о работе ИАЗ – одного из ведущих авиастроительных предприятий России. Вопросы молодые специалисты задавали самые разные: о запуске проекта МС-21, кадровой политике, внедрении нового оборудования и технологий, мерах стимулирования и социальной поддержки персонала.

Молодых специалистов интересовала также депутатская деятельность Александра Вепрева.

– Задачи, которые стоят сейчас перед машиностроительными предприятиями, требуют законотворческой поддержки, – подчеркнул Вепрев. – Поэтому в течение пятилетней работы в Заксобрании региона в этом направлении шла активная работа – подготовка и проведение законов, направленных на стимулирование развития промышленности.

Ежедневно делегации форумчан приезжали с экскурсиями на Иркутский авиа завод, где смогли сами оценить масштабы модернизации на предприятии.

– Чувствуется высокая культура производства, – говорит Сергей Рыбаков, студент Сибирского государственного аэрокосмического университета (Красноярск). – На заводе чистота, современные рабочие места, везде на стенах нужная информация.

– Обратите внимание, как много молодежи работает на заводе, в

том числе среди руководителей, – отметил Владимир Соколов с Рязанского приборного завода. – А еще бросаются в глаза результаты внедрения инструментов бережливого производства. Будем к этому стремиться.

В рамках форума на ИАЗ состоялось расширенное рабочее совещание руководства завода со швейцарской делегацией, возглавляемой послом Швейцарии в России Пьером Хельгом. В ходе совещания подписан меморандум по подготовке и подписанию лицензионного договора о передаче технологий между «Фишер Шпиндель Техноджи» (Швейцария) и ООО «Иркут Станко-Сервис» (дочернее предприятие ИАЗ). Впервые в истории швейцарская коммерческая фирма вместе со специализи-

рованным оборудованием передает российскому партнеру – конечному пользователю – свои технологии ремонта и технического обслуживания станочных шпинделей. Этот факт имеет большое значение для дальнейшего развития российско-швейцарского сотрудничества. Председатель комитета Госдумы РФ по промышленности, первый вице-президент «Союзмаш России» Владимир Гутенев выразил надежду: «Проект будет успешным, поскольку обе стороны представляют крупнейшие предприятия своей отрасли».

Завершил деловую программу форума круглый стол «Машиностроение как важнейшая отрасль индустрии РФ. Влияние экономических факторов на ее развитие». Гендиректор ИАЗ рассказал его участ-

никам об основных направлениях развития машиностроения Прибайкалья на ближайшие годы. Экономическое развитие региона напрямую зависит от развития обрабатывающих отраслей, в том числе, реализации инновационных прорывных проектов, которые могут реализовать молодые люди.

Владимир Гутенев, подводя итоги форума, отметил, что география его участников расширяется, растет и количество зарубежных делегаций, а значит, «Союз машиностроителей России» укрепляет свои позиции, становится способным «принимать решения и влиять на экономическую ситуацию в стране».

Марина ЛУКИНСКАЯ
Фото Евгения ДЕНИСОВА

КОММЕНТАРИЙ

Александр Вепрев, генеральный директор Иркутского авиационного завода – филиала ОАО «Корпорация «Иркут», вице-президент, председатель ИРО «Союз машиностроителей России», депутат Законодательного Собрания Иркутской области I созыва:

– Поздравляю с заслуженной победой команду ИАЗ! Хочу также отметить команду Иркутского НИИХиммаш, которая заняла восьмое место в командном рейтинге. Теперь главное, чтобы приобретенные на форуме знания и новые идеи наши специалисты реализовали на своих предприятиях. Технологии в современном мире развиваются очень быстро. Для разработки, производства, эксплуатации конкурентной продукции необходимы специалисты соответствующего уровня. Происходящий на форуме активный обмен идеями призван обеспечить новый импульс развития инженерной мысли и, как следствие, самой машиностроительной отрасли – локомотива экономики России.



Школе быть – деревне жить Жители Кривой Луки мечтают о новом учебном заведении

ОБРАЗОВАНИЕ

Вот уже несколько поколений школьников из поселка Кривая Лука Киренского района учатся в приспособленных помещениях. Появление нового здания школы пока под вопросом.

В августе поселок Кривая Лука будет отмечать 360 лет, а история местного образования насчитывает более 100 лет. В начале XX века в Кривой Луке работала трехклассная церковно-приходская школа, помещавшаяся в здании часовни. Учили ребятишек батюшка Иван. О строительстве первой двухэтажной деревянной школы в селе есть красавая история. Молодой купец из села Макарова влюбился в дочь криволукского батюшки. Любовь была настолько крепка, что жених решил переехать к невесте. А в те времена на каждую мужскую душу отмеривалась земля. На сходе мужики поставили купцу условие: построить школу за землю. И незадолго до революции (в 1911–1913 годы) в соснов-



вом бору выросла начальная школа. В 1914-м в ней работал учитель Иван Углов. В это же время у него жил и учился Федор Углов – знаменитый врач-академик, Герой Социалистического Труда. При встрече с земляками он с теплотой и нежностью вспоминал родную школу и подарил ей рукопись своей книги «Сердце хирурга». В

этой же школе учился и прославил ее генерал-лейтенант, герой СССР Петр Тюрнев, участник парада Победы 1945 года. В кадрах хроники военного парада жители Кривой Луки неизменно видят своего прославленного земляка.

В 1977 году Криволукская школа

в 1987-м пожар полностью уничтожил здание. Осталась лишь помещение, где располагались школьные мастерские и кабинет профессиональной подготовки.

В 1989-м в поселке был заложен фундамент новой школы, строители успели возвести два этажа. В 90-е годы, когда местный леспромхоз прекратил свое существование, стражу заморозили. Впрочем, позже недостроенное здание сгорело от детской шалости.

С 1988 года и по настоящее время школа располагается в семи приспособленных помещениях: здании бывшей конторы АЛПХ, бывшем детском саду, здании комбината бытового обслуживания, столовой и т.д. Основное здание школы, оставшееся от нефтепреработки, построено в 1964 году. Оно насыщено, срок службы таких построек – не более пяти лет, говорят строители-специалисты.

Несмотря на это, школа считается одной из лучших в районе. В ней работает высококвалифицированный педагогический коллектив. Здесь действует театр-студия, кружок «Исток», экологический отряд. В этом году школа стала победителем в районном конкурсе среди учреждений образования. У ее выпускников стабильно высокие баллы по ЕГЭ, многие поступают на бюджетные места в вузы Томска, Красноярска, Иркутска.

Надо ли говорить, что все родители заинтересованы в строительстве нового здания для школы.

На сходах жители Кривой Луки постоянно отмечают: без школы нет деревни, без деревни нет народа.

Педагоги Кривой Луки тоже давно мечтают работать в новых условиях. И возможность такая у них есть, учреждение даже не придется строить заново. В поселке есть два прекрасных деревянных здания. Их строил богатый леспромхоз под будущий детский сад. Местные власти планируют переоборудовать долгострой под школу. Год назад Кривую Луку посетила делегация регионального министерства образования под руководством Виктора Басюка. Глава поселения заказал государственную экспертизу зданий, районные власти выделили средства на необходимую документацию.

– Однако эксперты из областного центра присвоили зданиям пятую степень отстойности, поскольку они деревянные, и сделали заключение – школа в таких зданиях располагаться не может, – рассказала начальник управления образования районной администрации Любовь Стрелкова.

Глава Криволукского сельского поселения Дмитрий Тетерин с выводами не согласился.

– Нельзя мерки больших горо-

дов по строительству школ применять к северной глубинке, так мы вообще останемся без малых деревень, – рассудил глава. Он заказал независимую экспертизу, и эксперты признали – школа может располагаться в зданиях при условии, что стены будут оштукатурены. Правда, теперь на доводку здания до ума, по предварительным подсчетам, необходимо 40 млн рублей. Но таких денег ни в районе, ни тем более в местном бюджете нет. И поселковые власти очень надеются на поддержку областных властей.

– Вот построят новую школу, глядиши, люди воспринят духом, рожать начнут. У нас молодые семьи есть. Мужики работающие ездят на вахту в Верхнюю Чону, на ВСТО, – с надеждой говорит Дмитрий Тетерин.

Сегодня в поселке, некогда богатом, купеческом, проживает свыше 500 человек. Работают все объекты соцсферы – ФАП, детский сад, есть фермерское хозяйство. Поселок – один из немногих в районе, где до сих пор благоустраивают жилье – в деревянные дома проводится отопление.

– Поселок будет жить века, была бы школа, – уверен глава местной администрации.

Людмила ШАГУНОВА

Юные геологи отправляются на олимпиаду

КОНКУРС

С 1 по 10 августа в Казани состоится IX Всероссийская полевая олимпиада по геологии. Впервые в ней примет участие команда из Иркутской области, в состав которой вошли ученики разных школ.

Приангарье будут представлять Владислав Закарин, Екатерина Федоренко, Анна Каракаева, Константин Калашников, Владимир Можжерин, Елизавета Липкина, Дмитрий Резников, Галина Мальцева. Это ученики из Иркутска, Жигалово, Саянска, прошедшие отбор в команду.

Девятнадцати иркутской школы № 5 Екатерина Федоренко увлекается геологией с детства, последние два года посещает восхитительную школу на геологическом факультете ИГУ. Сейчас девушка на глаз умеет определять некоторые камни.

– Мне интересно по маленьким кусочкам познавать прошлое, нравится чертить геологические разрезы, постоянно узнавать что-то новое, – признается Екатерина.

К участию в олимпиаде ребята готовились два года под руководством декана геологического факультета ИГУ Светланы Приминой. Ребята посещали практические и теоретические занятия, участвовали в полевых экспедициях.

На прошлой неделе школьники встретились с руководством ИГУ и управлением по недропользованию Иркутской области. Успехом ребятам пожелал ректор ИГУ Александр Артухинцев:

– Не надо бояться, попытайтесь показать все свои знания. Самое главное – понимать, что участие в олимпиаде является важным событием в вашей жизни и жизни нашего университета. Для нас любой результат важен.

Для участия в олимпиаде ребятам было закуплено специальное геофизическое оборудование и техника.

Петр Чейгин: Авангард вырастает на почве андеграунда

ИНТЕРВЬЮ

Петра Чейгина называют одним из самых ярких поэтов Санкт-Петербурга, а его стихи – неким звуковым шифром, где закодированы глубинные исследования мироздания. Неудивительно, что его приезд на Международный фестиваль поэзии на Байкале стал событием, тем более что это первый поэтический форум, который он посетил в своей жизни. О легендарной ленинградской божеме 1960-х и своем понимании поэзии он рассказал газете «Оblastная».

– Петр Николаевич, вы впервые на фестивале. Почему не бываете на поэтических форумах?

– Я не бываю на форумах, ибо они – суета. И потом мы в Ленинграде всегда жили келейно. В питерскую божему 60–70-х годов мало кого пускали со стороны. Для этого человек должен был обладать талантом, как, например, Сережа Курехин, с которым мы дружили. Мы узнавали друг друга по глазам, а потом просто не могли расстаться. Нас буквально носили на руках, потому что поэты в то время очень любили.

– Мы – это кто?

– Это моя компания тех лет, из которой мало кто уцелел. В ней мой близкий приятель Боря Куприянов – любимый ученик Татьяны Григорьевны Гнедич, жительницы Царского Села, которая в тюрьме по памяти перевела «Дон Жуана» Байрона. Сейчас он протоиерей, настоятель церкви во имя Казанской иконы Божией Матери... Кстати, когда я на филологическом факультете ИГУ спросил студентов, кого вы знаете из питерских поэтов, они называли Кривулина, Шварца и Драгомощенко. Потом сказали, что я буду четвертым. Ради этого стоило приехать в Иркутск. Еще в нашем кругу были Олег Охапкин, Виктор Ширяев. Просто одних знают больше, а других, например, прекрасного поэта Александра Миронова, который умер в один год с Еленой Шварц, меньше. Наш предводитель тех лет Константин Кузьминский уехал в 1976 году за границу, где издал девять томов «Голубой лагуны», в которой есть вся питерская, московская и поэзия окраин. Кто-то уехал, кто-то умер, мое поколение почти истреблено.

– Как вы сами попали в этот божемский круг?

– Я родился на бабушкином приступом, в шесть лет меня привезли из деревни в Ленинград и определили в школу. В 16 начал писать рассказы, затем стихи. В школе был литературный журнал, где печатали мои произведения. Потом меня отправили во Дворец пионеров им. Жданова в литературный клуб «Дерзание» – достаточно свободный, откуда вышли довольно сносные поэты и странные люди. А в 1969 году при Союзе писателей в Ленинграде образовалось центральное литобъединение. Очевидно, тогда в Союзе иссяк запас поэтов, и нас готовили как смешу, но потом все накрылось медным тазиком. В Москве это произошло раньше, но они возмущались, а мы сидели тихо. Знаете, как звучала одна из претензий властей? Якобы мы не соответствуем своим стихам, и нас печатают за границей. И мы не стали членами Союза писателей, которым в то время давали квартиры и издавали их книги. Но товарищество сохранилось до 80-х, а потом Кривулин переехал в Москву, и там его испортили. Он вернулся с кайфом продавать стихи за доллары, попал под пагубное влияние Пригова. И стал собирать вокруг себя людей, аккуратно ставя себя на «пьедестал».

– Почему и на какой период вы перестали писать стихи?

– Ровно в 37 лет я оставил сочинительство, потому что нужно было спасти семью. В те годы, начиная с 1987-го, было очень трудно жить, даже в Ленинграде. В 1997-м стихи ко мне вернулись – ощущение было болезненным, они были «обижены». И, как сказал Кузьминский, стихи пошли с того же уровня, на котором я остановился в 1985-м. А



сейчас я нахожусь в том состоянии, которое точно описал Тициан Табидзе: «Не я пишу стихи. Они, как повесть, пишут меня, а жизнь ход сопровождает их». Иногда это происходит против моей воли. И не думайте, что я нахожусь в состоянии измененного сознания. Альгодол я не пользуюсь уже 27 лет и не курю лет 18. Но некоторые спрашивают: как же нужно пить, чтобы писать такие стихи? Как сказал Гете, есть «вещи, о которых люди не стали бы говорить, если бы знали, о чем идет речь».

– Что побудило вас вновь взяться за перо?

– Я полагаю, что моим словам стало плохо без меня. Слова бывают недовольны, что я их не так выписал, поставил, но в итоге все образуется, ведь я знаю, что бы ни случилось, то, что мне нужно приписать к моей книге стихов, я обязательно сделаю. Ведь мой срок уже давно отмерен, как и у любого человека, и то, что должен, я исполню.

– Зачем, на ваш взгляд, в мире существует поэзия?

Думаю, стихи нужны, чтобы Создатель видел: не так все плохо в мире, который он сотворил. А еще они нужны людям, ведь многие мне прямо говорили, что мои стихи помогли им в жизни, подействовали как лекарство.

“

– Стихи – это мечта и молитва. Так у отца Бориса Куприянова книга называется, которую он не издал пока. Я порой навещаю его в храме поселка Александровская. Он признается: «Я хочу писать, но не могу». А я думаю, каждая его проповедь – это стихотворение. Ведь в ней он отдает всего себя, как раньше делал это в стихах.

”

Генерал и его армия

ИСТОРИЯ

Большинство иркутян узнало о генерале Владимире Михайловиче Безбокове благодаря книге известного иркутского журналиста Александра Глушкова «Командарм». Он давно вынашивал замысел этой книги, пожалуй, с того момента, когда, будучи корреспондентом газеты «Восточно-Сибирская правда», познакомился с генералом в 1989 году.

– Среди жителей Иркутска немногим числился генералов, а уж генерал-полковников никогда не было. Естественно, меня заинтересовала фигура такого масштаба, и я направился на встречу. К тому времени Владимир Михайлович уже вышел в отставку и вместо 30-й Воздушной армии стратегического назначения командовал областным ДОСААФом. Оказался прекрасным рассказчиком. Одних военных историй набралось бы на целую книгу. Приходилось тебе слышать что-нибудь о переброске во время войны золота с территории Словакии?

– Нет. А откуда там золото, если вся Чехословакия была оккупирована немцами?

– Не вся. Были там еще партизаны. Их руках оказался приличный запас золота. Об этом стало известно немцам. Они обложили партизан со всех сторон, загнав в самую глубину Татр. Тогда подпольный совет обратился к советскому командованию с просьбой принять на временное хранение золотой запас. Отрядили несколько транс-

порных самолетов. Как назло, погода словно взбесилась: дождь, туман, видимость нулем... Большинство самолетов, потеряв ориентировку, вернулись назад ни с чем. Лишь двум экипажам, в том числе и экипажу Безбокова, удалось отыскать лесной аэродром и погрузить на борт ящики с золотыми слитками.

– О их дальнейшей судьбе что-то известно?

– Золото доставили в Мицринск, сданы в Гохран, а после войны передали чехословацкому правительству. За эту операцию в 1974 году тогдашний премьер Людвиг Слобода вручил Безбокову орден Красной Звезды.

– В каком звании он закончил войну?

– Капитаном, командиром эскадрильи тяжелых бомбардировщиков дальней авиации. И Героем Советского Союза. Потом была академия, командование авиаполком стратегических бомбардировщиков Ту-95, принимавших участие в испытаниях сверхмощной водородной бомбы на Новой Земле. А в 1956 году он при-

– В 1980 году Дальняя авиация подверглась очередной реформе. Были сформированы три воздушные армии. 46-я базировалась в Смоленске, 24-я – в Виннице и 30-я – в Иркутске. Командующим последней и был назначен Владимир Михайлович. К тому времени он уже закончил вторую академию – академию Генштаба и был в ранге генерал-лейтенанта.

– Самолеты этой армии базировались на Белой?

– И не только там. Авиадивизии располагались и в Приморском крае, и в Амурской области, и в Забайкалье. Все они были оснащены такими современными самолетами, как Ту-22 и Ту-160, способными обогнать земной шар, дозаправляясь в воздухе. Один из ракетоносцев носит сейчас имя «Владимир Безбоков». Таких именных самолетов в Дальней авиации немногих, и это расценивается как высокая честь.

– А каков он был как человек?

– Никогда себя не выпичивал, не похвалялся генеральскими погонами, не козырял заслугами. Не поверьши, будучи членом обкома партии, отказался от спецпайка, который остальным привозили на дом каждые десять дней. У него всегда было правило: не надо вымещать на подчиненных свое настроение. Надо уважать человеческое достоинство любого воина – от солдата до генерала. В конечном итоге мы делаем одно дело – защищаем Родину.

– Как оказался Безбоков в Иркутске?

Александр ПАВЛОВ

Иркутский музтеатр выступил с гастролями в Ярославле

ИСКУССТВО

Бурнатор Сергей Ерощенко получил письмо с благодарностью от главы Ярославской области Сергея Ястребова за поддержку гастролей Иркутского областного музыкального театра им. Н.М. Загурского в столице этого региона. Напомним, с 17 июня по 7 июля коллектив показал на сцене Российского государственного академического театра драмы им. Ф. Волкова 10 лучших спектаклей.

«Верен, что реализация гастрольного проекта стала возможной благодаря Вашему пониманию важности развития культурных связей между субъектами Российской Федерации», – говорится в письме.

Успех иркутян во многом был обеспечен тем, что коллектив приехал в Ярославль почти в полном составе – всего 150 человек. Кроме того, по железной дороге в город на Волге были доставлены шесть 40-тонных контейнеров с декорациями и 40 боксов со светооборудованием. Благодаря этому ярославские зрители смогли увидеть спектакли в оригинальном качестве, с живым сопровождением оркестра

и рок-группы EXTRVERT. Последний раз артисты Иркутского музтеатра гастролировали в Ярославле в 2000-м году. Тогда все спектакли получили высокую оценку театральных критиков. Спустя 13 лет театр выступил также успешно.

Успех иркутян во многом был обеспечен тем, что коллектив приехал в Ярославль почти в полном составе – всего 150 человек. Кроме того, по железной дороге в город на Волге были доставлены шесть 40-тонных контейнеров с декорациями и 40 боксов со светооборудованием.

«В течение трех недель более 12 тыс. ярославцев и гостей города имели возможность познакомиться с репертуаром театра, в котором представлено все многообразие музыкальных жанров: от классической оперетты до мюзикла и рок-оперы. Выступление коллектива иркутского музыкального театра значительно расширило театральное пространство, сблизило ярославцев и иркутян, сократило расстояние между Волгой и Ангарией», – отмечено в письме.

Сергей Ястребов также выразил надежду на продолжение сотрудничества и совместную реализацию проектов, направленных на укрепление связей между Иркутской и Ярославской областями.

Елена ОРЛОВА